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VERBALE N° 3 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI UNITARIO DELL’ISTITUTO 
COMPRENSIVO “Don A. TONIATTI” DI FOSSALTA DI PORTOGRUARO 

Il giorno 17 novembre 2022 alle ore 16.30 si è riunito il Collegio dei docenti unificato 
dell’I.C. “don A. Toniatti” in modalità videoconferenza su piattaforma Meet, per 
discutere il seguente ordine del giorno: 

1) approvazione verbale seduta precedente (già in visione nel sito); 
2) delibera per la “Ricostituzione Centro Sportivo Scolastico” di durata 

triennale. 

Presiede la seduta la Dirigente prof.ssa Paola De Tata, funge da segretaria la prof.ssa 
Debora Cervesato. 

   Prima di iniziare la discussione dei punti all’o.d.g., la Dirigente precisa che la 
convocazione di questo Collegio è stata dettata dalla necessità di acquisire la delibera 
per la ricostituzione del Centro Sportivo Scolastico, che ha durata triennale e che 
permetterà al nostro Istituto di partecipare a tutta una serie di importanti iniziative e 
di ottenere alcuni specifici finanziamenti in ambito sportivo. 

  La Dirigente comunica poi ai docenti un importante risultato ottenuto dal nostro 
Istituto: l’accettazione della richiesta del semiesonero dall’insegnamento per la prima 
collaboratrice, prof.ssa D. Cervesato. Nonostante il nostro Istituto rispondesse solo in 
parte ai criteri indicati dalla normativa per dare seguito alla richiesta, le diverse azioni 
di sollecito recentemente messe in atto hanno consentito di ottenere questo 
importante risultato, che avrà ricadute positive nell’organizzazione e nella gestione 
della scuola. Purtroppo, però, questa decisione non è stata indolore, in particolare per 
la prima collaboratrice, che ha dovuto rinunciare ad anno scolastico avviato 
all’insegnamento in una sua classe, i cui alunni e le cui famiglie sono stati informati e 
rassicurati dalla stessa Dirigente. 

Il Collegio viene inoltre informato che per i  tre AA della segreteria è stato attivato un 
percorso di formazione finalizzato ad accrescere le loro competenze e la loro 
autonomia procedurale. La Dirigente si sente di poter affermare che il semiesonero 
concesso alla prof.ssa Cervesato e il supporto dato alla segreteria rendono la 
situazione dell’ Istituto un po’ meno critica di come appariva a inizio d’anno. 

Si passa dunque alla discussione dell’o.d.g. 

1) Approvato a maggioranza il verbale della seduta precedente. 



2) Approvata all’unanimità la ricostituzione del Centro Sportivo Scolastico di 
durata triennale. 
Prima di concludere la seduta, la DS dà la parola al prof. S.  Moccia per alcuni 
chiarimenti in merito alla procedura per la presentazione dei progetti che 
andranno inseriti nel PTOF. Proprio per rendere più agevole questo inserimento 
nella piattaforma del SIDI, il prof. Moccia invita i docenti a compilare un modulo 
online, accessibile con account istituzionale; la compilazione di tale modulo, 
precisa la prof.ssa Cervesato, dovrà essere effettuata anche dai docenti che 
hanno già inviato le schede progetto e confluirà nella R(endicontazione) 
S(ociale). 
Interviene l’insegnante Pontello per chiedere se anche per il progetto di 
potenziamento della lingua inglese rivolto alle classi a T.N. del plesso Visentini, 
finanziato dal Comune di Fossalta, già approvato dal Collegio nel mese di 
giugno, sia comunque necessaria la presentazione della scheda progetto; la 
Dirigente risponde che, se si tratta di un progetto pluriennale, come alcune 
insegnanti sostengono, ciò non è necessario, viene richiesta unicamente la 
compilazione del modulo online per il suo inserimento nel PTOF; resta dunque 
da verificare con l’Amministrazione comunale l’effettiva durata pluriennale del 
progetto. 
La Dirigente chiede poi ai docenti che hanno partecipato al corso di formazione 
sull’allestimento degli ambienti innovativi con fondi PNRR, organizzato dalla 
rete dei Dirigenti del Portogruarese e del Sandonatese di condividere con il 
Collegio le loro impressioni; interviene il prof. Moccia, che si dice 
particolarmente interessato al rinnovamento degli ambienti di apprendimento 
attraverso l’allestimento di “aule laboratorio” specifiche per le varie discipline, 
aule nelle quali sarebbero gli alunni a sportarsi per poter assistere alle lezioni. 
Oltre a Moccia anche altri docenti intervengono per sottolineare l’indubbia 
validità didattica della proposta. 

           Terminata la discussione, la seduta si conclude alle ore 17.05. 

           La segretaria                                                                                   La Dirigente 

     prof.ssa Debora Cervesato                                                           prof.ssa Paola De Tata                                                                                                              


